QFL 1544 ¢ 5614

Lista de Problemas “Termodinimica e eletroquimica”

Escreva as reacdes da célula e as semi-reagdes para as seguintes células:
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Escreva as células que representam as seguintes reagoes:

a—7Zng) + CuSOyaq) = ZnSOy(,q) + Cugy
b-2AgClig) + Hyg) — 2HCl (o) +2Ag (s

¢ —2H(g) + Oa(g = 2H20q)

d-2Na) +2H,O() — 2NaOH 5q) + Hy(g)
e —Hyg) +1a(5) = 2Hl 5

a) Calcular o potencial padrdo da célula: Hg‘HgClz(aq)HTlNO3(aq)|T1 a 25 °C. b)

Calcular o potencial da célula quando as atividades do Hg*" é do T1" sdo 0,15 e 0,93

respectivamente.

A energia livre padrdo de Gibbs para a reagao
K2Cr04(aq) + 2Ag(s) + 2FCC13(aq) - AgCI'O4(S) + 2FGC12(aq) + ZKCI(aq) ¢ —62,5
kJ mol™ a 298 K. a) Calcular o potencial padrio da célula galvanica. b) O potencial

padrdo da semi-reagdo K,CrOyaq) |Ag(s)s CrOéz".



10.

11.

Utilize os potenciais padrdes das semi-reagdes Au'/Au (1,69V), Au’"/Au (1,40V) e

Fe’'/Fe*" (0,77V) para calcular o potencial padrio e a constante de equilibrio da

seguinte reacio: 2Fe(2a“:l) + Au?a“:l) - 2Fe?;'q) + AuE’aq)

Encontre uma expressao para o potencial de um eletrodo onde ocorre a reacdo de

reducdo do CrZO%_ para Cr3* em meio 4cido.

O potencial de corrente zero para a célula Pt‘Hz(g)‘HCI(aq) HAgCl(S)|Ag foi de
0,322V a 25 °C. Calcular o pH do eletrdlito.

A solubilidade de AgBr ¢ de 2,6 umol kg a 25 °C. Qual é o potencial padrio da
célula Ag‘AgBr(aq)‘AgBr(s) |Ag a esta temperatura.

O produto de solubilidade do CuCl a 25 °C ¢é 2,29x10”. Empregando esse dado e

uma tabela de potenciais de redugdo calcule: (a) E° do eletrodo do eletrodo CI°

|CuCl(s)|Cu e (b) a energia Gibbs de formagao do CuCl(s).
Idealize uma pilha galvanica na qual ocorre o seguinte processo
Pb(s) + CuBr; (aq, 0,0100 molal, eletrdlito forte) — PbBry(s) + Cu(s)

(a) Descreva a pilha na notagdo convencional. (b) Para essa pilha, E = 0,442 V a 25
°C admita que o coeficiente de atividade idnica média do CuBr; seja Y+ = 0,707 =

10%"%°, Calcule o valor de E° da pilha.

Idealize uma pilha, ou combinac¢do de pilhas, que possa ser empregada para

determinar a constante de equilibrio da reagao
2Ag(s) + PbSO4(s) — Pb(s) + 2Ag (aq) + SO4*"(aq)

Explique que medidas deverdo ser efetuadas e como serdo empregadas para se
calcular o K. Admita que o PbSO, seja completamente insoluvel em agua e que o

Ag>S0y seja suficientemente solavel.



12.

b)

13.

A tabela abaixo da os valores de for¢a eletromotriz correspondentes a seguinte pilha

a 25 °C: Pt|Hy(1 atm)[HBr(aq, M mol L-1)|AgBr(s)|Ag

10°M/mol L' | 4,042 8,444 37,19
E/V | 0,47381 0,43636 0,36173

Escreva as equacdes de reagdes correspondentes a pilha (as semi-reagdes e a reacao
global).
Estime o valor de E° da pilha.

Uma solugdo inicialmente 0,10 M em TI+ e 1,0 M em HCI esta exposta a atmosfera,
onde a temperatura ambiente ¢ 25 °C ¢ a pressdo total ¢ 1 atm. Nessas condigdes o
TI" se oxidara a TI’*. Determine a porcentagem molar do TI" presente inicialmente

que nao se oxidou, alcancado o equilibrio.



